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Tabmuna 1 — [lnanupyemsle pe3yiabTaThl OOy4YeHHUS MO AUCHMIUIMHE, COOTHECEHHBIE C

YCTAaHOBJICHHBIMH WHAHUKATOpAMU JOCTUKCHUA KOMHCTCHHI/Iﬁ

Konu
HanMEHOBaHUE
KOMIIETEHIIUH

Nuaukatopel
IOCTHIKEHUSI
KOMIIETEHIINHU

JucuumnianHa

Pesynbrarel o0ydeHus (BiIaeHus,
YMEHMSI U 3HaHMSI), COOTHECEHHBIE C
KOMIETEHIUSIMU/UHIUKATOPaMU
JOCTHKEHUS] KOMIIETCHLIUU

[IK-10: Cnoocoben
BBITIOJTHSATh PacyeThl
TEIIOPHEPreTHYECK
oro 000pyJOBaHUS
o THIIOBBIM
METOIUKAM B
COOTBETCTBUU c
TEXHHUYECKUM
3aJaHueM

I1K-10.7:
CnocoOHOCTh
BBITNIOJHATh PACUCThI
TCINNIOTEXHUYCCKOT'O
u
TEIIOPHEPTETHIECKO
ro  obopynoBaHus,
WCIIOJIB3YS JIJISL ATOTO
COBpEMEHHBIE
METOJIbI
MaTeMaTHYeCKOro
MOJICTTUPOBAHUS

Marematunueckoe
MOJIETIMPOBAHUE

3name.

- 0a30BbIC IMOHSTHUS
MaTEMaTH4YECKOro (KOMIBIOTEPHOIO)
MOJICTUPOBAaHUE U  TIOCTAHOBKHU
BBIYHCIIUTEIILHOTO AKCIIEPUMEHTA;

- KJIaccH(UKAIUIO, CBOWICTBA,
ATarbl MOCTPOCHUSI MAaTeMaTHYECKHUX
MOJICIICH;

— OCHOBHBIC IAKEThl MPHKJIATHBIX
nporpaMm IS pelIeHUs  3ajaad
MaTEeMAaTHYECKOTO (KOMITBIOTEPHOTO)
MOJICITUPOBAHUS.

Ymems:

- TPUMEHATH €CTeCTBEHHOHAYYHbIE
3aKOHBI npu MIOCTPOCHHUE
MaTeEMAaTHYECKUX MOJENEH;

- TUTAHUPOBATH MMOCTAaHOBKY
BBIUMCIIUTEIHFHOTO SKCIIEPUMEHTA,

- ¢dopMyIupoBaTh TEXHHYECKHE
3aja4i B BHJE, YAOOHOM IS HX
pelIeHus MaTeMaTHYEeCKUMH
METOJaMH;
- BbIOUpaThH
3¢ peKTUBHBIE MYTH IMOCTPOCHUS
aJIcKBaTHOMU MaTeMaTHIEeCKOM
MOJIEJIH UCCIIeIyeMOoro mpoliecca.

— UHTEPIPETHPOBATh  PE3YJIHTATHI
MOJICTTHPOBAHHUSI.

Brnaoemy.

— HaBBIKAMU COCTAaBIICHUS MOJCICH
W QJITOPUTMOB HX UCCIICIOBAHHS,

- HaBBIKaAMH HCIIOJIb30BaHMS
MaTeMaTUYECKUX METO/I0B i
COBPEMEHHOM BBIYHCIIUTEIILHOM
TEXHHUKH B IEJITX MOJICIIUPOBAHHUS

Hanboiee

2 IHEPEYEHDb

OLHEHOYHBbIX

CPEJICTB

JJIA MHO3TAIIHOI'O

®OPMHUPOBAHUA PE3YJIBTATOB OCBOEHHUSA JUCHUILUIMHBI (TEKYIIUAN

KOHTPO.Ib) U IPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIUA

2.1 ]l oueHKH pe3yabTaTOB OCBOCHUS TUCIUILIIMHBI UCTIOIb3YIOTCS:

- OLICHOYHBIE CPEJICTBA TEKYILEr0 KOHTPOJIA YCIIEBAEMOCTH;
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- OLIEHOYHBIE CPEJICTBA IS IPOMEKYTOYHOM ATTECTAIIUH 10 JUCIUIUINHE.
2.2 K 0O1IcHOYHBIM CPEACTBaM TEKYIIIETO KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH OTHOCSTCS:
— TECTOBBIC 33J[aHUS,;
—  3aJaHus 10 MPAKTUYCCKUM 3aHITHSAM;
— 3aJaHus M0 KOHTPOJIHOM paboTe (3ao0uHas Gpopma).
2.3 TIpomMexyTOYHAs aTTeCTAIlMs 110 AUCIUIUIMHE B popMe 3aueTra MPOXO/IHT 10 Pe3yabTaTam

MMPOXOKACHUA BCCX BUAOB TCKYIICTO KOHTPOJIA YCIICBACMOCTH.

3 OEHOYHBIE CPEACTBA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA YCIIEBAEMOCTH

3.1 TecroBble 3ajaHUs IpeJHA3HAu€Hbl JUIsI OLIGHKM B paMKaxX TEKYIIEro KOHTPOJI
YCIIEBAEMOCTH 3HAHMM W YMEHHMH, ITOJYYEHHBIX CTYJECHTAMHM HA JICKIMOHHBIX M IPAKTUYECKHUX
3aHATUAX, a TAKXKE I U3MEPEHHS COOTBETCTBYIOIIMX MHIUKATOPOB JTOCTHKEHUS KOMIIETCHIINH.

CopepxaHve TecTa OIpeleNsieTcs B COOTBETCTBUUM C COACpPKAHUEM JAUCLUILIUHBI
IPONOPLHOHATIBHO YyUeOHOMY BPEMEHHM, OTBEJICHHOMY Ha M3Yy4YE€HHUE Pa3/iesioB, NEPEUHCICHHbBIX B
paboueil mporpamme MOJTyJIs.

Bpewms BeinoiHenus tecra 45 MUH.

TunoBble BapraHThl TECTOBBIX 3aaHUi puBeneHbl B [Ipunoxenun 1.

3.2. [llkana oreHUBaHUS TECTOBBIX 33/IaHUH OCHOBAaHA Ha MATHOAIFHON CHCTEME, KOTOpast
peann3oBaHa B IPOrpaMMHOM O0eCTIeueHUH.

Orenka OrueHka
«3a4TEHO» «He 3aurenoy»

MpY TMPABWIBHOM BBIITOJIHEHHHM HE MEHEe | IpW TNPaBUIBLHOM BBINOJIHEGHUH MeHee 75%
75% 3amanunit 3aJaHUuH

Pe3ynbrarel u3MepeHHH WHIMKATOpa CUMUTAIOTCA IMOJIOKUTEIBHBIMU IPH TOJYYEHHH
CTYJEHTOM OILIEHKH «3aYTEHO.

3.3 Tembl u 00Opa3ipl 3aJaHUN MPAKTUYECKUX 3aHATHH mpuBeneHsl B [lpmiiokenun 2.
BapuanTsl 3a1anuit 1 MaTepuan, HeOOXOAUMBIH JJIS MOATOTOBKH K HUM, B TOM YHCJIEe TOKa3aTelH,
KPUTEPUN U HIIKAJbl OLIEHUBAHUS PE3yJIbTaTOB, MPEACTABICHBI B YU€OHO-METOANUECKOM MOCOOHH,
Pa3sMEILICHHOM B JIEKTPOHHOM cpefe.

3.4 Kputepun 1 mkasna OleHKH 3a/laH|i 110 TeMaM MPAKTUYECKUX 3aHATHH.

Ornenka Orenka
«He 3aureno» «3a4TEHO)
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HCYIOOBJICTBOPUTCIIBHOEC 3HAHHUC  OCHOBHBIX | 3HAHUEC OCHOBHBIX TCOPCTUUYCCKHUX MMOJIOYKCHU,

TEOPETUYECKUX MOJOXKEHUH, (POPMYIL, TOHITHUH,
OTHOCSIINXCS K TeME pabOThI;

HeyMeHHe (popMyTupoBaTh BBIBOJIBI, HEYMEHHUE
II0JI30BaTh KOMIIBIOTEP JJIS PEILICHUS 3aJaHUM;
BO BpeMs IIPOBEACHUS TEKYILEr0 KOHTPOJS He

HOHSITI/If/’I, OTHOCAIIIUXCA K TEMC

opmyu,
paboTsI;
yYMEHHE pelaTh 3aJlaHus C HUCIIOJIb30BaHUEM
KOMIIBIOTEpa ¥ JIeNaTh

BbIBOJbI 110

MOJIYUYCHHBIM pC3YyJIbTaTaM

npeiocTaBiieHa pabora

PesynpraThl M3MepeHMH HWHAMKATOpa CYMTAIOTCS IOJIOKMTEIBHBIMM HpPU IOJYYEHUHU
CTYJECHTOM OLICHKH «3aYTEHO».

3.5. YueOHBIM TUIAHOM IMPEIyCMOTPEHO BBINIOJHEHNE KOHTPOJIBHOW paboThl (3a0uHast
¢dopma). TunoBoit BapuaHT 3aJaHUN KOHTPOJIBbHOM pa®oThl npuBeneH B [Ipuiiokenun 3.

BapuanTe! 3a1aHuil KOHTPOJIBHON pabOTHI U MaTepuall, HEOOXOAUMBIN JIJIsI HOATOTOBKU K
Hell, B TOM 4YMcJie TOKa3aTesld, KPUTEPUU M ILKaJbl OLEHUBAHUS PE3Yy/IbTaTOB, IPEJICTABIECHbI B
y4eO0HO-METOIMYECKOM IMOCOOHH, Pa3MEIIEHHOM B 3JIEKTPOHHOU cpejie.

3.6 Illkana oleHMBAHUS PE3yIbTATOB BBITOJHEHUS 3aJaHUH KOHTPOJIBHON paboThl (3a0uHast
dbopma).
OreHKa «3a4TEHOY» BBICTABIISCTCS CTYICHTY MPH MPABWJIBHOM BBIMOJTHCHUN U 3aIUTE BCEX

IPEJJIOKEHHBIX 33JaHUN KOHTPOJIBHON padOTHI.

4 OLEHOYHBIE CPEJCTBA JJISI TIPOMEXYTOUYHOIN ATTECTALIMM MO
TV CHUTIJINHE

4.1 ITpoMexyTOUuHas aTTECTAIMs 10 JUCIUIUIMHE B (pOopMe 3adeTa MPOXOIUT MO pe3ybTaTaM
MIPOXOKICHUS BCEX BUIOB TEKYIIETO0 KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH.

OneHka «3auTeHo» BbICTaBisieTcs cTyAeHTy npu 3ammuTe 100% Becex pabor.
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5 CBEAEHUSA O ®OHJE OHEHOYHBIX CPEJACTB U EI'O COT'JIACOBAHUUN
@DOHJT OICHOYHBIX CPEACTB I aTTecTalldd M0 JucuuIuimHe «MaTtemarudeckoe
MOJICTTPOBAHUEY MPEACTABIISAET COO0M KOMIIOHEHT OCHOBHOM IIPO()eCCHOHATBHOM 00pa30BaTEIbHON
mporpammsl 1o HampasiaeHuto moarotToBku 13.03.01 TerosHepreTuka U TEIIOTeXHUKA (TPOQHITH
«TenoBble EKTPUUECKUE CTAHIUI).
@DOHJ OLIEHOYHBIX CPEJCTB PACCMOTPEH U OM00peH Ha 3acenaHuu Kadeapbl MPUKIATHON

MaTeMaTHKHU 1 nHpopMannoHHbIX TexHojoruii 04.03.2022 (mporokoi Ne6).

WN.o0.3aBemyromniero kapeapoit 7 A.N. Pynenko

@oH/  OLIEHOYHBIX  CPEACTB  PAcCMOTpPEH M OJ00peH Ha 3acenaHuu Kadeapsl

suepretuku 29.03.2022 (npotokoin Ne 4).

3aBenyromuii kageapoit L B.®. benen
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[Ipunoxenue 1
TECTOBBIE 3AJAHUA 110 JUCHUIIJIMHE
BapuanTt 1

Bormpoc 1
MarepuanbHasi TOUKa MOXET CIIY’KUTh MOJIETIbIO O0ObEKTa B CUCTEME:
a) [Taccaxxup (0OBEKT), IBIKYIIHICS B CAMOJIETE
6) Camoutet (0OBEKT), JETANIUN HaJ ITOBEPXHOCTHIO 3eMIIH
B) ['py3 (00BeKT), coBepIaronnii KojaebaHus B Cpejie C COMPOTUBICHUEM
r) lerans(00beKT), 0OpabaTeiBacMasi Ha CTAaHKE
Bompoc 2
DNEMEHTBI, KOTOPBIE OCYIIECTBIISIIOT HETIOCPECTBEHHOE B3aUMOACHCTBHE MEX Y dJIeMeHTaMu (WK
MOJICUCTEMAaMH ) CUCTEMBI, a TAK)KE C DJIEMEHTAMH U MOJICUCTEMAMH €€ OKPY>KEHUS — ITO:
a) KOMIIOHEHTBI
0) uenu
B) CpeJIbl
T') CBSI3H
Bompoc 3
DeMeHTHI, KOTOPBIE HAXOISATCS 3a MpeJielaMi TPAHUI] CHCTEMBI - 3TO!
a) KOMITOHEHTBI
0) menu
B) cpelbl
T) CBS3U
Bompoc 4
Mogens cuMTaeTcsi aAeKBaTHON OOBEKTY-OpUTMHANly, €CIM OHa C JOCTaTOYHOH CTeNeHbIo
npuOJIMKEHNST Ha YpPOBHE IOHMMAHHUS MOJIEIHUPYEMOTO IPOIecca HCCIEeNoBaTeNeM OTpakaeT
3aKOHOMEPHOCTH:
a) (hopM U CBOICTB CUCTEMBI BO BHELIHEW Cpesie
6) nporiecca pyHKIIMOHUPOBAHUS pealbHON CHCTEMBbI BHE BHELTHEN CPebl
B) nporiecca ()yHKIIMOHUPOBAHUS PEATBHOM CHCTEMBI BO BHEIITHEH cpeie
) Gop™m U CBOICTB cUCTEMbI BHE BHEIITHEN Cpebl
Bomnpoc 5
[TonoGue, koTopoe mpeAnonaraeT aaeKBaTHOCTh (DOPMAIBHOTO OMHCAHUS CBOWCTB OOBEKTOB,

Ha3bIBACTCH.

a) CTPYKTYPHBIM
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0) MaTeMaTH4YECKUM
B) aHAJIUTHYECKUM
r) GpU3HYECKUM
Bomnpoc 6
OCHOBHBIM IIPEUMYIIECTBOM MAIIMHHOTO SKCIIEPUMEHTA IIepe/l HAaTYPHBIM SIBIISIETCS BO3MOXKHOCTD!
a) HEOTPAaHUYEHHOT'O [IOBTOPEHHUS
0) TOUHOTO aHAIM3a PE3YJIbTATOB
B) IIOJIHOT'O BOCIIPOU3BENICHHSI YCIOBUN
') OBICTPBIX BBIYMCICHUIN
Bompoc 7
Oyaknuonan "X" B NPEACTaBICHUM  MATEMaTHYECKOM MOJEIM B BHUIE  CHCTEMBI
dynkmonanos di (X,Y,Z,t)=0 ssusercs:
a) KOOpAMHATON BpEMEHH
0) BEKTOPOM BHEIIIHUX BO3JICUCTBUI
B) BEKTOPOM BXOJIHBIX IIEPEMEHHBIX
') BEKTOPOM BBIXOJTHBIX ITEPEMEHHBIX
Bomnpoc 8
JuddepenumanbHoe ypaBHEHHE B HOpMaJIbHOM (hopme:
a) f(x,y,y)=0
o)y =f'xy)
B) Yy =f(xy)
ny=fxy)
Bompoc 9
B Mathcad nns perenust oAHOMEPHOTO BOJHOBOI'O YpaBHEHUS (B YACTHBIX IMPOU3BOJHBIX) MOYKHO
OPUMEHHUTD (QYHKIIHIO:
a) relax
0) sbval
B) multigrid
r) pdesolve
Bompoc 10
Meron Pynre-KyrTa nepBoro nopsiika Ha3plBatOT METOIOM:
a) Dunepa
0) 'aycca

B) HetoTOHA
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r) Komm
Bompoc 11
Hns pemuenuns Y Buna
ctl- y(a) +ct2 - y'(a) = ct
VORI a0y =X gy 4 de2 -y (b) = di
PEKOMEHIyeTCs UCTIOIb30BaTh METOI:
a) IPOTOHKH
0) Pynre-Kyrra
B) MIEPEMEHHBIX COCTOSHHS
') JUaroHaJIu3alyu MaTpUIl

Bomnpoc 12

ORIGIN =0 E =01
LT AR

]

¥
Dit.yv)=| 1
= 2Ty - %) \0)
o

[TpaBuiibHbIM Os10KOM A1 monydeHust pemenust Y merogom Pynre-Kyrra ¢ duxcupoBaHHBIM
urarom B Mathcad Oynet:
a) z:=rkfixed(NU1,t1,t2,1000,D)
6) z:=Rkadapt(NU1,t1,t2,1000,D)
B) z:= odesolve(NU1,t1,t2,1000,D)
r) z:= pdesolve (NU1,t1,t2,1000,D)
Bomnpoc 13
DNEKTPUUECKUE MOJIETN OTHOCATCA K TUITY MOJEIIEH!
a) (axTopHbBIE
0) husmueckue
B) popmaibHbIe
r) azoBbIe
Bompoc 14
Tun nuddepeHaNbHBIX yYpaBHEHUH B YaCTHBIX IMPOU3BOJHBIX, KOTOPBIN OMUCHIBAET MPOLECC
MacCoIepeHoca:
a) TUnepOOTNYEeCKUi

0) mapaboIuYeCKuit
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B) DJUTUTITUYECKHUNA

I') CMEIIaHHBIN
Bompoc 15
BenuunHa 1mara mo BpeMEHHM T B SIBHOM KOHEYHO-PAa3HOCTHOH CXeMe YpaBHEHHS KOJeOaHWi
OrpaHUYeHA YCIIOBUEM YCTOMYUBOCTH

a) T < h/Va?

0) T < h/2Va?

B) T < h%/a?

r) T < h?/2a?

Bapuanr 2
Bomnpoc 1
COBOKYMHOCTh O0OBEKTOB, 00JIaAAOIINX HEKOTOPHIMU MPU3HAKAMH OOIIIHOCTH, HAa3bIBACTCS:
a) MHO>KE€CTBOM
0) Kaccom
B) cpenou
') Maccoi
Bompoc 2
Cuctembl JesTCs Ha pealibHble U aOCTPaKTHBIE T10:
a) COo/IepKaHUIO
0) BUIy OTOOpakaeMoro 00beKTa
B) BUIY HAYYHOT'O HAIIPABJICHUS, UCTIOIB3YEMOTO JUISI UX MOJICIIUPOBAHHUS
T') B3aUMOJICHCTBHIO CO CPEIOi
Bompoc 3
CucreMsl JenaTcs Ha OTKPHITHIE ¥ 3aMKHYTHIE T10:
a) COZIEPIKAHUIO
0) Buy oTOOpakaeMoro o0beKTa
B) BUY HAYYHOTO HAIPABJICHUS, UCTIOIB3YEMOTO IS UX MOJEIUPOBAHUS
T') B3aUMOJICHCTBHIO CO CPEIOi
Bomnpoc 4
[To popme mpeacTaBIeHUS MAaTEMATHISCKUE MOJICITH OTHOCSATCS K:
a) MBICJICHHBIM

0) peabHBIM
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B) KOMIIIOTEPHBIM
') HaTypHBIM
Bompoc 5
Monenb, B KOTOpOH MpeArnogaraeTcsi OTCYTCTBUE BCSIKUX CIYYalHBIX BO3JCHCTBHI U €€ JIIEMEHTHI
JIOCTaTOYHO TOYHO YCTAHOBJICHBI, HA3bIBACTCS:
a) IMHAMHYEeCKOU
0) TUCKpeTHOMI
B) IETEpPMUHUPOBAHHON
I') CTATHYECKOU
Bormpoc 6
Pemenue cucremsl ypaBaenuit B Mathcad ¢ momorsio 610ka given find siBisiercst:
a) NpUOTMKECHHBIM
0) MHHUMaJIbHBIM
B) TOYHBIM
I') MAKCUMaJIbHBIM
Bomnpoc 7
VYrBepxnenue «MaeanbHbI 3MEKTPUUECKU KOHTYp MOXKET OBITh MOJIENBI0O MaTeMaTHYeCKOIro
MasiTHUKA!
a) BEpHO, ITPU OTCYTCTBUU KOHCEPBATUBHBIX CUJI (TOMOMOPPHU3M)
0) HEBEpHO, TaK Kak 00a ciydas - y>Ke MOJeNIN
B) BEpPHO, 3TO ciiy4ail u3oMopduszma
T') BEPHO, IIPU OTCYTCTBUU BHELIHETO BO3ACUCTBUS (roMOMOp(hHU3M)
Bompoc 8
HuddepennmanbHoe ypaBHEHHE BTOPOTO MOPsAKA B 00IIEM BHIE:
a)f(x)=0
6) F(x.y,y"y")=0
B) F(x,y)=0
) F(xy.y)=0
Bompoc 9
B rpaduueckom mpeacraBieHHMH MeToAa Dijiepa HAKJIOH KacaTelbHOM B mpejenax Kaxaoro mara
paBeH:
a) KOJIMYECTBY I11aroB MHTErpupoBaHus Tu(HepeHIINaTbHOTO YpaBHEHUS
0) 3HAUEHUIO IPOU3BOHON y'(X) B HAYALHOM TOUYKE IIara Xi

B) LIary UHTETpUpoBaHus AU HepeHInaIbHOTO YpaBHEHHS
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I') TOYHOCTH METOj1a Dujepa
Bompoc 10
Jobutbest Toro, 4ToObl pe3ysabTaThl IO METOY Diiiiepa, MOAU(DUIIMPOBAaHHOMY METOAy Jilnepa u
metony Pynre-Kyrra 4-ro nopsiaka Obutd OYTH OTMHAKOBBIMH, MOXKHO:
a) yABauBas I1ar HHTETPUPOBAHUS
0) yBesIMuMBas 11ar UHTETPUPOBAHUS
B) YMEHbLIasl Iar UHTErPUPOBAHUS
') yMEHbIlIask MOPSAI0K TOYHOCTH
Bomnpoc 11
B Mathcad perrenre JIY Bbiciiero nopsaka 6e3 npeodpa3oBaHuil MO3BOJSET MOIYUUTh HYHKITHS:
a) rkfixed
0) Rkadapt
B) odesolve
r) Radau
Bompoc 12
Metoa MPOTOHKH TMO3BOJIAET PEIIMTh KPAaeBYylO 3ahady s jJuHerHoro Y 2-ro mopsiaka mytem
IIPUBENICHNUS K CUCTEME JIMHENHBIX YPABHEHUN ¢ MaTpULIEH:
a) TpexIMaroHaJbHON
0) BepXHel TpeyroJbHON
B) HIDKHEN TPEyroJibHON
I') TPEXCTYNEeHYaTOoM
Bomnpoc 13
YVpaBHEHHIO Ut =a’Uxx+f(X,t) COOTBETCTBYET Ha3BaHUe:
a) YpaBHEHHE TETUIOMPOBOTHOCTH
6) BonmHoBOE ypaBHEHUE
B) YpaBHenue Jlamnaca
r) Ypasuenue [lyaccona
Bompoc 14
['paHny4HBIE YCIOBUS TPETHETO POJIa —ITO:
a) y(a)=a
0) y'(a)=a
B) 2'y'(b) - y(b)=P
r) y(b)=0
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Bomnpoc 15

[apameTp a2 B ypaBHEHHH KOJIeOaHMI CTEpKHS 0OPATHO MPONOPIHOHANIEH:
a) IJIOTHOCTH MaTepHalia CTePKHS
0) TMHEMHOM MIOTHOCTH BHEIIHUX CUJI, IEHCTBYIOIIUX Ha CTEPKEHb
r) Moaymio FOHra Marepuaina cTepxHs

e) iomanu MmorncpeyHoro CCUCHUA MaTCpuruajia CTCPXKHA

Bapuant 3
Bormpoc 1

CBOIiCTBO, KOTOPOE 3aKJIHOYAETCS B HECBOJAUMOCTH CBOMCTB CHUCTEMBI K CBOMCTBAM 3JIEMEHTOB, U3
KOTOPBIX OHA COCTOHUT - 3TO:

a) SMEPIKEHTHOCTh

0) 1IEJTOCTHOCTD

B) OPraHNW30BaHHOCTb

') CTPYKTYPHOCTh
Bonpoc 2
NHTerpatuBHOE CBOMCTBO, KOTOPOE 3aKIFOYAETCSA B TOM, YTO KaXKAbI OTAECIBHBIN 3JIEMEHT BHOCUT
BKJIAJ] B 1I€JIEBYIO (PYHKIUIO CUCTEMBI - 3TO:

a) YMEPIKEHTHOCTb

0) IIETOCTHOCTH

B) OPraHNW30BaHHOCTb

') CTPYKTYPHOCTh
Bomnpoc 3
dopmarnbHasg cucTeMa, NpeAcTaBisiomas coboil KOHeuHoe coOpaHHe CHMBOJIOB U COBEPIICHHO
CTPOTUX TMPaBUJ ONEPUPOBAHUS ITUMH CUMBOJIAaMU B COBOKYITHOCTH C MHTEpIpeTanueil CBONCTB
OTIpEeIeNIEHHOr0 00bEKTa HEKOTOPHIMU OTHOIIEHUSIMU, CUMBOJIAaMHU WJIM KOHCTAHTaMHU — 3TO MOJIEJIb:

a) HaTypHas

0) buszmueckas

B) rpadoBast

') MaTeMaTH4ecKast
Bomnpoc 4
Monenb, B KOTOPO mporecchl (pyHKIIMOHUPOBAHUS 3JEMEHTOB CHCTEMBbI OINMCBHIBAIOTCS B BUJE
HEKOTOPBIX (PYHKIIMOHAIBHBIX COOTHOILIEHUH WM JIOTHUECKUX YCIOBUM, HA3bIBAeTCA :

a) KOMIIBIOTEPHON
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0) UMHUTAITMIOHHON
B) aHAJTUTHYECKOMN
') KOMOMHUPOBAHHOM
Bomnpoc 5
OcHOBY MOJIEJTMPOBAHUS COCTABJISIET TEOPHUS:
a) OTHOCUTEILHOCTU
0) nmoaoous
B) BEPOSITHOCTH
r) JlapBuna
Bormpoc 6
B Mathcad matpuna P 3anana B Buje:
i:=1..3 j:=1..4 P;,j:=3-i+5- j. Onpenenuteap MmaTpuiisi P:
a) HE CYIIECTBYET
6)0
B) OTPHUIIATEILHO YUCIIO
I') IOJIOXKUTEIILHOE YU CIIO
Bompoc 7
Yr1oObl UMETh BO3MOKHOCTb BPYUHYIO 33J]aTh YMCJIO METOK pa30MeHus LIKaJlbl KOOPIAWHATHON ocH
Ha mabnone rpaduka XY B Mathcad, B meHro (hopmara mabiioHa Ha/l0 H3MEHHUTH apameTp:
a) Numbered (Hymepanust)
0) Log scale (Jlorapudgmuueckuii Mmacmrad)
B) Auto grid (ABroceTka)
r) Autoscale (ABTomMaTHYeCKHi MacIITal)
1) Show markers (IToka3aTs Mapkepsl)
e) Grid lines (JIuauu cetkn)
Bomnpoc 8
JuddepennnanbHoe ypaBHEHHE, €ClTU PYHKIUS Y 3aBUCHT OT HECKOJIBKUX apryMEHTOB — 3TO:
a) yactHoe AU depeHnranbHoe ypaBHEHHE
0) nmuddepeHnuanbHOe ypaBHEHUE B YACTHBIX TPOU3BOIHBIX
B) HOpMaJibHas (opma quddepeHIaTbHOr0 YpaBHEHUS
r) iuddepeHnranbHOe ypaBHEHHE € pa3eISIOUMMUCS IepEMEHHBIMU
Bonpoc 9
Jroboe muddepeHnnanbHoe ypaBHEHHE M-TO TMOPSAKA MPH MOMOIIMA 3aMEH MOXHO CBECTH K

CHCTEME, COCTOSIIIEN U3 YpaBHEHUH MEPBOTO MOPSIKA:
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aym
o)m+1
B)m—1

r)2m

Bomnpoc 10

«
;

10

~10

Pucynok cootBerctByeT TUIY arTpakTopa cucrembl OJ1V:
a) y3en
0) dhoxkyc
B) LIEHTP
T) MpeneabHbIA UK
1) CTpaHHbBIN aTTPaKTop
Bomnpoc 11
B Mathcad meron Pynre-KyTra ¢ mepeMeHHBIM IIaroM peannu3yeT (yHKIHS:
a) rkfixed
0) Rkadapt
B) odesolve
r) Radau
Bomnpoc 12

w = 0.5 3= 0.2
Given

: —“r_‘ (1) 'j—”r {f)f (1) =10
w- i +[3- i Y\ |
.‘,fl‘_)ifi‘ fl;rlj 1,‘" ! .

y(0) = 1.0,
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y = Odesolve(t, 10)

Jns nonyuenus perrenust OJ[Y B Mathcad ykazanHo# mociiej0BaTeIbHOCTRIO OJIOKOB!
a) HeoOXxoauMo 100aBuTh mapameTp B 0desolve
0) 100aBHUTH HAYAILHOE YCIIOBUE
B) HMYETO J00aBISITh HE TpeOyeTcs
I') yKa3aTh Liar u3MeHeHus t
Bompoc 13
Huddepenunansuple ypaBHEHUSI B YaCTHBIX NMPOU3BOJHBIX OTHOCSTCS K THIy MaTeMaTHYECKHX
MOJICIICH:
a) MeTaMoIeNu
0) MaKpOMOJIETH
B) MUKPOMO/ICIIH
') MUHHUMO/ICIIH
Bormpoc 14
VYkaxkuTe, Kakue 4aCTHbIE KOHEYHO-PAa3HOCTHBIE TPOU3BO/IHBIE 3aUCAHbI IPABUIIBHO:

g b,r;ir] —{)”

=———Lt+0(h)
a) E?x -(,.!k h
A2ry Tk k k
‘: _ Ui 2;” Ui o)
6) B P
a2y rk k k
;b _ ,a”l+2b:, +U., +O(R?)
x|
B) rII
p*U Ut +20f +U* )
(l;x;' _ _.-'nl hl: J]_’_(J{h—)
F) ’ .r,-.!*
Bomnpoc 15

IIpy  BBIBOZE COOTHOLIEHMH  SIBHOM ~ KOHEYHO-PAa3HOCTHOM  CXEMbl  ypaBHEHHE
TEIUIONPOBOAHOCTH PACCMATPHUBALOT:

a) BO BHYTPEHHHX TOYKaxX Xj B MOMEHT BpeMEeHHU lk

0) BO BHYTPEHHHUX TOYKaX Xj B MOMEHT BPEMEHH tk+1

B) BO BHYTPEHHHX TOYKaX Xi B HA4aJIbHbIi MOMEHT BPEMEHU

I') B TPaHUYHBIX TOYKAX B MOMEHT BPEMEHH tk
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[Ipunoxenue 2

TEMBI U OBPA3IIBI 3AJAHAM IPAKTUYECKUX 3AHSATHAN

IIpakTuyeckas padora Nel
OcHoBbl pa6oThl B nakere Mathcad (2 uaca)

Heas padoThl: MOJYYUTHh HABBIKH IMOCTPOEHHS TpaduKoOB (yHKIMHA, pabOThl C MaTpHIAMU M
pelIcHHs HEIMHEHHBIX ypaBHEHHH U cucTeM ypaBHeHuii B Mathcad.

3ananmue 1. [Toctpouts rpaduk 3aganHon GyHKIMH, 1 TpadUKHU €€ IepBOM U BTOPOH MTPOU3BOAHBIX.
3aganue 2. Pemuth HenuHelHoe ypaBHeHHE e* —cosx =0 ¢ momompb (yHkiui root() u
polyroots().
3amanue 3. Pemuthb cucteMy nHeiHbIX anredpandeckux ypasHenuit (CJIAY) ¢ nomonipio Isolve(),
Given-Find, a taxxe maTpuunbM criocobom (Meromom Kpamepa).

2x+5y+3z=14

7x +4y +9z = 24

3x +8y+6z =34
KonTposbHbie BONPOCHI

1. Kakue apugpmeTnueckue oneparopbl MOXHO MCIIOJIB30BaTh HpPU BBOJE MaTeMaTHYECKUX
BBIPAXEHUIT?

2. Kakum oOpasom B Mathcad MOXHO MONYy4UTh BBIp@XKEHUE MPOU3BOAHOM N-ro MOpsAKa A
3a1laHHOM pyHKIHMN?

3. OnuumTe Nociea0BaTeNbHOCTh ACUCTBUI NMPH MOCTPOSCHUM Tpaduka (YHKLIUN B JEKapTOBOMH
cucTeMe KOOpAMHAT.

4. Yro Takoe «ObIcTphlit» rpaduk? Uem mnoctpoeHue «OBICTPOro» rpaduka OTIMYAETCS OT
NOCTpOCHHS TpaduKa 10 33JaHHOMY JTHara3oHy TOYeK?

5. Ilapamerpsl popmaTupoBaHus mabIoHa AeKapToOBa rpaduka.

6. Kakue ¢pynkimu Mathcad ucrons3yrorest uist pelieHus HeTMHEHHOTO YpaBHEHUS?

7. Kak 3amath BeKTOp-apryMeHT it GpyHkuuu polyroots()?

8. Kak 3agars matpuity B Mathcad?

9. Kakue Bctpoennbie ¢pynkimu Mathcad npennasnauenst st pemenns CJIAY?

10. Kaxk BbIOpaTh HauanbHBbIE MPUOJMKEHHUS] HEM3BECTHBIX MPH HCIOJIB30BAaHUU OJIOKAa (PYHKIMIMA
omnoka ¢ynkimii Given - Find?

IIpakTnueckas padora Ne 2
Pemienue cucrembl ypaBHeHUI YMCJICEHHBIMU MeTOAAMH (2 yaca)

Heab padoThbl U3y4NTh YHCICHHBIE METO/IBI PEIICHUS CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHUH U TIOJIY4YHUTh
HaBBIKH 10 PEeaN3allH UX aJITOPUTMOB, UCIIONB3Ys MaHeNb porpamMmupoBanus Mathcad
3ananme. Pa3paboTaiiTe alrOpuTMBl U PEUINTE CUCTEMY JIMHEWHBIX ypaBHEHMH Ax=Db MeTomamu
IIPOTOHKA M MeroaoM 3einens. [Ipoananu3umpyite NOJy4eHHBIE pPE3yJIbTATBl C TOYKH 3pPEHUs
CXOOUMOCTH (PacXxoIuMOCTH) MeToja. MTepallnoOHHBIMU METOJaMHU PEIICHUE 3aJadd HalauTe ¢
TOYHOCTBIO € =10,

KoHTpoJibHbBIE BONIPOCHI

1. UYeM TOUHBIE METO/IbI OTJIMYAIOTCS OT MPUOTUKEHHBIX?

2. Uem BbI3BaHA MOTPEIIHOCTH TOUHBIX METOIOB?

3. KaK BJIUACT TOUHOCTDH BBIIII/ICJ'IGHI/Iﬁ B l'[pI/I6J'[I/I>KeHHBIX METOoAax Ha YuCJIO HTepaHHﬁ?
4, Meto1 IPOTOHKH € TPEXAUAroHAIbHON MaTPHUIICH: OMMCAHUE METO/IA, YCIOBUS €r0

MPUMCHUMOCTHU U JOCTOUHCTBA.
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TpynoeMKoCTh METO/IA TPOTOHKH.

Urepanmonnsie merosl pemenus CJIAY.

JloCTOMHCTBA U HEAOCTATKU UTEPALMOHHBIX METOJIOB PELICHHUS.

Koraa M0o>XHO rapaHTHpPOBaTh CXOJIMMOCTh UTEPALIMOHHBIX METOJI0B?

CKopocTh CXOAMMOCTH METO/A UTEPALlMK U METOJA 3eHaes.

10. B uem ominuMe pelieHUs CUCTEMbI METOJOM MTEPALUU OT PELICHUs METOI0M 3enaens?

©ooNo O

IIpakTuyeckas padora Ne 3
Pemenne nudpepennuanbubix ypasuenuii B MathCad. 3agaua Komu. (2 yaca)

Leab padoThI: MOy4nTh HAaBBIK pemeHus quddepenpraipaoro ypasHenus 1-ro u 2-ro B MathCad.

3ananme 1. Pemuts 3agauy Komu 1-ro nopsinka Ha unrepsaie [0, 1] merogom Diinepa U METOAOM
Pynre-Kyrra. CpaBHUMTB pe3y/IbTaT YUCIEHHOTO pacdeTa ¢ TouHbIM pemenueM f(X)= x3 + 2e%"
y' —2xy = 3x? — 2x*
y(0)=2

3ananmue 2. Permts 3amauy Komm uist nuddepennumanbHoro ypaBHeHHs 2-T0 OPsiIKa Ha HHTEpBae
[1/3, 1] ¢ momomnipto ¢yukimit 0desolve u rkfixed. I[TocTpouTts ha3oBklii TOPTPET.

2yy" +1=(y")?

y 3 - 5 y 3 -
KoHnTpoJsbHbBIE BOIPOCHI

1. Yto Ha3bIiBaeTCsi OOBIKHOBEHHBIM Tu(depeHIMaIbHbIM ypaBHeHueM? UTo ABiseTcs pelieHueM
T depeHIaIbHOro ypaBHEeHUs ?

2. Kak muddepennmanpsHoe ypaBHEHHE BTOPOTO TMOpSAKAa MpeoOpa3oBaTh K CHUCTEME JBYX
TuddepeHIMaIbHbIX YpaBHEHUH TIepBOro mpsiika’?

3. Yto Takoe "HavyanbHble ycioBusA" B U pepeHuanbHbIX YPaBHEHUAX ?

4. Kax craBurcs 3amada Kommum uig nuddepeHIManbHOro ypaBHEHHsS 1-To mopsaka W Juis
muddepeHIMaTbHOT0 YpaBHEHHSI 2-T0 HopsiaKa?

5. Ha xakue OCHOBHBIE TpYNIbl MNOAPA3ACIAIOTCA TNPUOIMIKEHHbIE METOAbl  PELIeHMS
T depeHIMATbHBIX YpaBHEHUI?

6. Hanummumre ¢dopmyny werona DOiinepa. KakoB reoMeTpudeckuil  CMBICHI — peIIeHUs
mubdepeHIMaTbHOT0 YpaBHEHHsI METO10M Diepa?

7. Hanummre ¢popmyny merona Pynre-Kyrra 2-ro u 4-ro nopsijaka.

8. Kakoii cmoco0 OIEHKH TOYHOCTH HCIONb3yeTCs MpHU MNPUOJUKEHHOM HHTETPUPOBAHUU
TuddepeHIMaIbHbIX ypaBHeHUH MeToamu Jitnepa u Pynre-Kytra?

9. Kak permuts auddepeHnnanbHOro ypaBHeHHs 2-ro mopsiaka ¢ moMoisio ¢pyuakinuu odesolve?

10. Kakoit cmbicn umerot napamerps! ¢pynkuuu rkfixed?

IIpakTnueckas padora Ne4
MopaenupoBanue KoJe0aHNH dJIeKTPUIeCKol nenu(2 yaca)
Ilesib padoOTHI OTYYUTH HABBIK MOJICIIMPOBAHUS KoJieOaHMit aekTpudeckoii ienu B MathCad.

3aganue. J[luHamuueckas cucTeMa IIPEACTaBICHA DSJIEKTPUYECKOM LENbIO, COAEpKalen
IIOCJIEIOBATEIbHO COEIMHEHHBIE KOHJAeHcarop C, KaTyllky MHAYKTHMBHOCTM L, axkTuBHOE
COINPOTHBIIEHNE R M BHENIHIO NEPEMEHHYIO 3.1.C. E, H3MEHsIoyocs 10 TapMOHUYECKOM 3aKOHY
E = Eycos(Lt.
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Haiitu kone6anus nenu. [loctpouts rpaduku konaeGaHuii U (pa3zoBbIe MOPTPETHI.

KonTposbHbIe BONPOCHI

1.Yro Ha3pIBaeTCA JUHAMMUYECKON CUCTEMOI?

2. 3anummTe BUJ AMHAMUYECKON crcTeMbl TudPepeHIMaIbHBIX YPaBHEHUM.

3. Uto Ha3piBaeTcs (ha30BBIM IPOCTPAHCTBOM?

4.Yto Ha3bIBaeTcs (ha30BOM TpaeKTOpUek?

5. Kak nmoctpouts (a3oBbIit mopTper?

6. Kakas cymecTByeT B3aUMOCBS3b MEX/ly KOPHIMHU XapaKTePUCTUUYECKOTO YpaBHEHUS U
(ha30BBIMH TOPTPETAMH CUCTEMBI TU(PEepEeHITNATHHBIX YPaBHEHUHN?

7. Kak Oyner BoIrsaaeTsh ¢pa3zoBast KOOpAMHATA YCTOHUMBOM cucTeMbl?

8. Kax Oynert BoITIIs11€TH (ha3oBast KOOPAWHATA, €CITU B CUCTEME €CTh 3aTyXaloIINUi KOJIeOaTeIbHbIN
nporecc?

9. Kak Oyner BoITIIsACTH (ha30Basi KOOPAMHATA, €CIIM B CUCTEME €CTh He3aTyXaromue KojaeOaHus?
10. Kak Oyner BbIrsiieTs a3oBas KOOpAUHATA, €CIIM UMEET MECTO OECKOHEUHOE BO3pacTaHHe
BBIXOJHOM BEIUYUHBI?

IIpakTnyeckas padora NeS
OcHOBBI MeTO0/12 KOHEYHBIX pa3HocTel (2 yaca)
Ileap padoThI MOIYYNTH HABBIK IOCTPOEHUSI KOHEUHO-PA3HOCTHOM CXEMBI JIJIsl KpacBOM 3aJ1a4uM K
muddepeHIMaTbHOMY YpaBHEHUS 2-TO OpSAIKa.

3aganue. Peuth quddepenunanbHoe ypaBHeHHe 2-1o nopsiaka y"' + 2 x y' - y = 0.4 ¢ rpaHUYHBIMU
yenoBusimu 2 y(0.3) + y'(0.3) = 1 u y'(0.6) =2 meTogoM KoHEeUHBIX pazHocTel. [locTpouTs rpaduk
peteHws.

KOHTpOJII)HbIe BOITPOCHI

1. B yeM ceTb MeTO/1a KOHEYHBIX PA3HOCTEM?
2. Kakue Tpu 3Tana BKIIOYaeT METO/l KOHEYHBIX Pa3HOCTEN?
3. Yto Ha3bIBaeTcs ceTkoi? Kak mocTpouTh ceTky B 001acTu pereHuii?
4. Kakue y31bl Ha3bIBalOTCS BHYTPEHHUMU U KaK€ TPAaHUYHBIMU?
5. Yto Ha3BIBAIOT CETOYHOMN (HyHKIIUECH?
6. Kak ot nuddepenumanbHoro ypaBHeHUs NEPERTH K KOHEUHO-Pa3HOCTHOHN cxeme?
7. Hanumure anmpoKCUMAINIO YaCTHBIX IPOU3BOIHBIX Ux, Uxx, Uxy C HCIIOJIB30BAHUEM IIPaBBIX,
JIEBBIX M LIEHTPAJIbHBIX KOHEYHBIX Pa3HOCTEH.
8. Kak annpoKCUMUPYIOTCS] TPAaHUYHBIE YCIOBHS?
9. B uem ocobennocts CJIAY mpu pemieHnu 3a7ay ¢ TpaHUYHBIMU YCIIOBUSIMU METOJIOM KOHEUHBIX
pazHocTein?
10. Kakast pasHocTHast cxema OyzieT yCTOHUMBOH, a Kakas cxema Oyzaer HeycToiunBoi? [IpuBenute
MPUMEPbl YCTOMYMBON U HEYCTOMYMBOM CXEMBI IJI pellIaeMoi 3a1auHu.
IIpakTnyeckas padora Ne6
MoaenupoBaHue KoJe0aHMl TOHKOIO CTepP:KHs (2 yaca)
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Ieas pagoThl H3Y4UTh IOCTPOCHHE KOHEYHO-PA3HOTO CXEMBI JJIsl yPaBHEHUS KOJIeOaHU T TOHKOTO
CTEpIKHSI U TIOJIyYHTh HaBBIKH 110 ee peanu3aiuu B MathCad.

3aganme. [IponosnbHble KojieOaHUS OIHOPOJHOTO IMJIMHIPUYECKOTO CTEpXKEHb UHMHBI L ¢
IUIOTHOCTBIO P, OJMH KOHEIl KOTOPOI'o JKECTKO 3aKpeIUIeH, a Ha JPYyroi neicrByer cuna f(x) =

. X o
A sin (T)’ HaIpaBJIeHUE KOTOPOW COBIAAET C OChIO CTEPIKHS, OMUCHIBAIOTCS UG PepeHIINaTbHBIM

YPaBHCHUCM B YaCTHBIX ITPOU3BOJHBIX!
0%u(xt 0%u(x,t k ES
( )_az ( ):O(a2=—=—)
at2 dx2 p

2D = g0 =0,

u rpannydbiME yertoBusMu: u(0,t) = hy(t) = 0w u(L,t) = h,(t) = 0.

Haiitu pemnieHue ypaBHEHHsI, UCIIONB3ysS HCXOJHBIC JaHHBIC: JyMHA crepkHs L=0.05 m; momyib
yrpyrocta E=6,8-10%° H/m?; mnotHOCTS MaTepuana (ammomunnii) p=2.7-10% kr/v,

PesynbTar mpenctaBuTh B BUE rpaduka B pasHble MOMEHTHI BpEMEHHU.

¢ HavanbHbIMU ycaoBusamu: u(x, 0) = f(x) = Asin(%),

KonTposbHbie BONPOCHI

1. Yto Ha3bIiBaeTcs qudepeHaIbHbIM YpaBHEHUE B YACTHBIX TPOU3BOAHBIX ?

2. Kak knaccupummpyrores auddepeHnnanbHple ypaBHEHHS B YACTHBIX MPOU3BOIHBIX ?

3. Ilpumeps! (pU3HYECKHUX MPOLIECCOB, ONUCHIBAEMBIX YPABHEHUSIMU THIIEPOOIMUECKOr0 TUIIA
4.Yrto Ha3pIBaeTCs OOIMMM penieHneM TudGepeHInaaTbHOr0 YpaBHEHUS B YaCTHBIX POU3BOTHBIX?
5. Kak MoryT ObITh IOCTaBJIEHbI TPAaHUYHBIC M HAaUaJIbHbIC YCIOBUS JUIsl ypaBHEHMsI KOleOaHUH
CTEepXKHs?

6. IlocTpoeHue ceTku B IPSIMOYTOJILHOM 001acTH.

7. AnnpokcuManusi ypaBHEHUs Kose0aHuil CTep KHS Ha NATUTOYEUHOM I1adsioHe tuma "kpect". 8.
[TonsiTue 0 SIBHBIX CXeMax.

9. Ilops 0K annpoKCUMaIMK pa3HOCTHOM CXEMBI.

10. YcoBue ycTOMUMBOCTHU SIBHOM CXEMBI JJIS1 YpaBHEHUS KoJeOaHM

IIpakTnyeckas padora Ne7
MopennpoBanue HarpeBa TOHKOI0 cTep:kHs (2 yaca)

Heab padoTbl: U3yUUTh NOCTPOCHUE KOHEUHO-PA3HOM CXEMBbI JUIsl YpaBHEHHUS TEIIONPOBOIHOCTH,
¥ [IOJIYYMTh HaBBIKY ee peanu3anuu B MathCad.
3aganue. PacripocTpaneHnue Teria B TOHKOM OJTHOPOJAHOM CTEp KHE JAJIMHON L HyneBoil HauanbHOU
TEMIIepaTyphl C 33JaHHOM TeMIepaTypoil Ha 0 JHOM KoHIle (X=0) 1 Ter1000MeHOM C OKpY’KaroIien
cpeloil HyneBOM TemmepaTyphl Ha BTOpoM KoHLe (X=L) ommuceiBaeTcsi ypaBHEeHHEM
TEIIONPOBOAHOCTH

ou 0%u

g2

ot 0x?
¢ HadanbHbIMU ycroBusmu: U(X,0) = f (x)=0

u rpanndabiME yeroBusMu: U(0,t) =g1(t)=0, ux(L,t) =— %(U(L,t)- g2(1)),

k
riie a2 — ko> GUIUEHT TeMIepaTyparnpoBOIHOCTH (a? = ;), g2(t) — TemmepaTypa cpensl, g2(t)=0.

Hailitn pemeHue ypaBHEHHS, WCIONB3yS HCXOJHBIC JaHHBIC: KOI(PPUIIUCHT TEIIONMPOBOTHOCTH
k=203,5 Bt/(M'K); ko3pduument Termmoobmena H=203 Bt/(K-M?); ymembHas TEIIOEMKOCTb
BemectBa c= 881 JIx/(xr-K); mnuna crepxns L=0.05 M; mioTHOCTS MaTepnana p=2,7-10° kr/m°.
PesynbTar npencraBuTh B BUJE rpaduka B pa3Hble MOMEHTHI BpEMEHHU.
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KonTposbHbIe BONPOCHI

1. K kakomy tumy nuddepeHInaTbHbIX YPaBHEHUH B YaCTHBIX ITPOU3BOIHBIX OTHOCHTCS ypaBHEHUE
TEIIONPOBOAHOCTH?

2. Hamummre ypaBHEHHME TEIUIONPOBOAHOCTH JJIsi TOHKOro crepkHa. Kakue HauanbHble U
IrpaHUYHbIE YCIOBUSI MOTYT OBITh 33/1aHbI IJISl €70 pelIeHUs?

3. SIBHas 1 HEsABHAs CXEMbl alllIPOKCUMAIIUU YPABHEHUS TEIIONPOBOJIHOCTH.

4. IlpuBeuTe KOHEUHO-PA3HOCTHYIO CXEMY pelaeMoit B padoTe 3agaun. 1o kakoi ToueuHo# cxeme
oHa noctpoeHa? K kakomy TUIly CXeM — SIBHOW WUJIM HESIBHOM — OHA OTHOCHUTCSI?

5. ITo xakoMy 3aKOHY B 3aj[a4€ OCYIIECTBIIICTCS TETUIOOOMEH C OKpY>KaroIel cpemoi?

6. IIpuBennTe annpoKCUMAIUIO TPAHUYHBIX YCIOBUH.

7. Kak npoBouTCs OllEHKa OIIMOOK anmpOKCUMAIINK YPaBHEHHUS TEIUIOMPOBOAHOCTH?

8. Kakoe cooTHOIIEHHE MEXIy BPEMEHHBIM U IPOCTPAHCTBEHHBIM IIaraMu CETKU O0ecIeuuT
MUHUMAJBbHYIO OIIMOKY arMpOKCUMAIMH YPaBHEHUS TEIUIONPOBOAHOCTH?

9. Kaxk pemmts 3a1a4y ¢ momonibio Gpynkun Pdesolve?

10. ITouemy HabmOaETCS PACXOXKIIEHUE PEIICHUN KOHEYHO-Pa3HOCTHOM CXEeMe M MOJNYyYEHHBIX C
nomotibio Pdesolve? Ilpu kakux mapaMerpax 3TO pacXoXKIACHHE HanOoee 3aMeTHO?

IIpakTHyeckas padora Ne§
MopenupoBaHue NOTEHIHAJIA 3JIEKTPHUYECKOro moJi (2 yaca)

Heap paldoTbl: M3y4yuTh IMOCTPOCHHE KOHEUHO-pa3HOM cxeMbl aisi ypaBHeHus Ilyaccona, u
HOJTy4YHTh HaBbIKK ee peanu3anuu B MathCad.

3aganne. [ToTeHIMAan IBYMEPHOTO 3/IEKTPOCTAaTHUECKOro Mo (g0= 8.85 10712 d/m) oT cucTeMsl
3apsiioB Qe B KkBajmpaTHou obOmactu x=[0,X = 1] u y=[0,Y = 1] sBasieTcss peuieHusi ypaBHEHUS
[TyaccoHa uxx+Uyy=—p/ €0 ¢ rpaHMuHbIMU ycioBusMu [upuxiue. Haiinute morennman. Pesynbrar
IpEJICTaBUTh B BUJE rpaduka B pa3HbIe MOMEHTHI BPEMEHH.

KonTpoJbHbIe Bonpockl

1. Onpenenenue ypaBHEHUS HJUIMITHYECKOTO THUIIA.

2. IIpumeps! pU3NUIECKUX MPOLECCOB, OMUCHIBAEMBIX YPaBHEHUSIMU SJUITMIITUYECKOTO THIIA.
3. ITocranoBka 3anaun {upuxie mis ypasHeHus [lyaccona.

4. Ilpumeps! pU3ndecKUX MpOLECCOB, MPUBOAIINE K ypaBHeHHIO [lyaccoHa.

5. IlocTpoeHue npsIMOYroJIbHON CETKH B 001aCTH

6. AnnpokcuManus ypaBHeHus [lyaccona Ha nsaTutouednoMm mabione. [lopsiok annmpokcumanum.
7. ITepainoHHBIN MeTO 3eiiiens peleHns CUCTEM alre0pandeckux ypaBHEHUI.

8. IloHsiTHE YyCTOMYMBOCTH M KOPPEKTHOCTH MATEMATHYECKON 3a7a4H.

9. YCcTONYMBOCTD U CXOAMMOCTh Pa3HOCTHON CXEMBI.

10. Kak pemuTs 3a7a4y ¢ nomoisko GyHkiuu relax?
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[Ipunoxenue 3
TUIIOBBIE OBPA3IIbI 3AIAHUI KOHTPOJIbHOM PABOTHI (BAOUYHASI ®OPMA)

3aganme 1. PemuTh ¢ MOMOIIBIO BBIUKCIUTCIBHBIA 010K  given/odesolve omnopomaHoe
nuddepeHIraabHOe ypaBHeHHE mepBoro nopsaka Y' = f(X,y) Ha unaTepBane a<X<b ¢ HayaIbHBIMU
ycnosusmu Y(a)=Yo (Mathcad)

Bapuanr f(x,y) a b Yo
1 y-cos(X) 0 1 1
2 y/(x+1)-y? 0 1 1

Bamaua 2. PemmTh aHATUTHYECKM W 4Yepe3 BBIYUCIUTENbHBIA Onok  given/odesolve

nuddepeHimanbHOe ypaBHEHUE BTOPOro mopsijika ¢ HadanbHbiME ycnoBusmu Y(0)=0, y'(0) =1.
(Mathcad)

Bapuant Y Bapuant Yy
1 V' =2y +5y=g"sn 2x 2 Y6y 4+ 9y = bxe”

3anaunue 3. Peruth cucreMy oaHOpOaHBIX auddepennuansHbix ypasuenuii (Mathcad)

Ne Cucrema OJ1Y HavanbHbie ycnoBus
BapUaHTa u(0) u’(0) v(0) v’(0)
1 u'=2v+u 15 1.5 1 1
v =4y — 2y
2 w'=—-v+3u -1 1 -1.5 3
vi=v—- 2u

3aganue 4. Pemmmth kpaeByro 3amauy g auddepeHIManibHOTO ypaBHEHUS BTOPOTO MOpPsIKa
METOJ/IOM CTPENHOBI.

Bapuant ay I'pannunble | Bapuant ay I'pannuHbIE
YCIIOBHSI YCIIOBHSI
1 y'- y'X-2y=4 y(0)=0, 2 Y- Y'X+y=x2 y(1)=1,
y(1)=2 y(2)=4

3ananme S. Haiitn pemenue u(X, t) uid ypaBHEHHMsS TEIUIONMPOBOAHOCTH C TOCTOSHHBIMU
K03 duIIMeHTaMU:

ou ) 0%u
—_—=q°—
ot J0x2

¢ HavanbHBIMU ycaoBusiME U(X, 0) = f(x) 0 <x <1 u rpannynsiMu ycroBusmu u(0, t) =a, u(1,t)=b
MIPUMEHSISI HEIBHYIO CXeMY M BhIUMCIUTENbHBIN 050Kk Given/Pdesolve
Bapuant Ay Bapuant Ay

1 f(x)=(x*+0.5)cos(2mx); a=0.5; 2 f(x)=4x2(x-1); a=0; b=0.5
b=1.5
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